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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
E @ @ |E| @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
|_T_| . EI dos respectivos da grelha ao lado (Jf) e escreva o nome completo, o mimero
@@@@E e o curso abaixo.
3 ; > -
E @ @ (3] Nome: .Mﬁu‘ffé)rﬁ@ﬂ?kﬁhfrc? ........................
BEEE
BIEIEIEIE | coveeeeeereeeooooeioeeee e ceeees oo,
@.. Niimero: i{{éé‘? Curso: ﬂf/r-"”.:l-
AREDEE
(87 (8] [8] [8] []

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagses miltiplas anulam a questio,

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntes. Entdo:

[] A\B = B\A. B AuB=(A\B)U(B\A).
[] P(A), P(B) sdo conjuntes disjuntos. [JAxB=BxA.

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

B (AUB) x B= (4 x B)U(B x B). [](AxB)UB=(AUB) x B.
[DBxB=8. [J AUB = (A\B) U (B\A).

Questao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.

B 7(4) = {0.{0}. {1}, {0,1}}. L »(4) = {8, {0}. {1}, {0}, {1}}}.
[] P(4) = {8,0,1,{0,1}} . [ 2(4) = {{o}.{1}.{0,1}}.

Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3, 4} a relagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

0 L]

i A
[J]o o
10

=T ]
L= = R
(=T = I = N
(==
= e e Y
[T = == I
o 2D O o=
S 9 = o
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L= N = B
(=RR S == |
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Questdo 5 Sejam R e S relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}. {3}}

(3,1) € SoR. [] (3,1) € RoS. O 3,1)e R Wanes

Questio8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relacio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio é relacio de equivaléncia nem relagéio de ordem parcial.

[[] R & relagio de equivaléncia, mas néo é relago de ordem parcial.

7] R ¢ relaggo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[] R ndo é relagio de equivaléncia, mas & relaciio de crdem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio bindria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[___l irreflexiva, simétrica e transitiva. [7] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d,¢, f} e A= {a.d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

d, [ sio elementos maximais de A.

[] f & méximo de A. ©

D a, b sio elementos minimais de A.

[] a, d sdo minorantes de A.
Questdo 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,c.d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

K {(a, ), (b,), (e ¢}, (d.d), (e €), (£ £, (@, ), (@ £). (Bre), (b S, (e, £). (& £

] {(a ), (5.8), (c;¢), (d, @), (e.e), (£, ), (s ). (b,€), (e f). & /)1

@ (@) (o), (e ), (e N}

[ {(a,e), (@ 1) (b€}, (b, ), (e £ (&0 N}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o C.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

@ Se b & méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entao b & méximo de 5.

a 0 d
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

#— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J}) e escreva o nome completo, o nitmera
¢ 0 curso abaixo.

Nome: .J.L.{{.. ..... J@aﬂrwﬁéﬁma .......
Namero: q { CEOS Curso fl!—-T’E?— .......
[7]
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
E & m E] resposta certa preeuchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a guestdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

[] P(A4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
2fe 8 AauB=(a\BUB\A). [0 AxB=5BxA.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AUB)x B=(Ax B)U(B x B). [J(4xByuB=(AUB)x B.
0/2 [] AUB = (A\B)U (B\A). [ BxB=8.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
) [ ®(4) = ({0}, {1}, {0.1}}. L] 2(4) = {0 {0}, {1}. {{0}. (1}}}.
L] #(4) = {0.0.1,{0.1}} . B 74) = {0,{0}. {1}, {0,1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdo binaria & = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
@110 120 1200 1100
0.5/2 001 [(1]o o1 0010 0010
o 100 100 DIBDD IE10(;::1
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R ¢ S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}) e §/X = {{1.2), {3}}

B 31)eSoR [] (3,1) € RoS. ] @1)eRr™. [] 3,1) e 81

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5), (2, 1), (2,3),(83,2), (5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

BR R néo ¢ relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas & relagéo de ordem parcial.

[C] R & relagiio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[[] R & relagiio de equivaléncia, mas nio é relacio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio bindria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. ' reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} ¢ A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b séo elementos minimais de A.

@ a, d sfo minorantes de A. o

d, [ sdo elementos maximais de A.

[] f & maximo de A. e (®) d

Questao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €:

O ((a6), (a, 1), (b,0). (b, ) e ), (e )}

[ {(e,a). (6,6), (¢,0), (d.d), (e.e), (. ) (. €); (b, ), (e, 1), (e }-

[ {(a,e), (b.). (e, s (s N}

B ((2.0), (b,b).(c.0), (d, ), (e,0), ([, 1), (as€), (@, ), (bre), (b, £ (e ), (& 1)
Questdo 10  Quaisquer gue sejam o0 €.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Ae b€ A:

[[] Se b & supremo de B, entao b € méximo de B.

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

B8 Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[:I Se b & elemento maximal de B, entéo b é maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ El @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] 5} [1] dos respectivos da grelha ao lado (Jli]) e escreva o nome completo, o nimero
@@E.E e o curso abaixo.

E-EEE‘ Nome: ...l 6 {‘,0)0(’2\2,74 ............
WA G Al

E@@. .....................................................................
@@ Nimero: HBT&S‘ ......... Curso: N"E'] ...............

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El @ @ !.9__| resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazics e disjuntos. Entao:

/D B AuB=(A\B)U(B\A) [(JAxB=BxA
[ a\B = B\4. (] P(A4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.

Questio 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae B

0/o [] (A% BYuB=(AUB) x B. B (AU B) x B=(Ax B)U(B x B).
[] AuB = (A\B)U(B\A). [l Bx B=B.

Questdao 3  Considere o conjunto A=1{0,1}.

o/ [ #(4) = {0}, {1} {0.1}}- B 7(4) = (0 0} {1} {0.1}}
[ 2(4) = {6,0.1,{0.1}} - ] P(4) = {0, {0}. {1}, {0}, 1}}}-

Questao 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelago bindria R = {(1, 1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}-
A matriz de adjacéncias de R &:

1200 110 1100 120

2/2 Dﬂﬂl{] (1o 01 .0010 [Jlo o1
1000 100 1000 100
0 00©D o000
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Questdo 5  Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre 0 conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2},{3}}

[ 3,1) e 2. [ 3.1 er. @ 1) e Ros. B (3,1) € Sok.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2, 3, 4}

- R néo é relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[ re relacéio de equivaléncia e relagio de ordem parcial,

[[] R é relaciio de equivaléncia, mas nio & relagio de ordem parcial.

D R nio é relagdo de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial,

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagiio binaria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. | reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b séo elementos minimais de A.
B d, f sdo elementos maximais de A. e

@ 7 ¢ maximo de A.
a ° d

[] a, d séio minorantes de A.
Questdo 8 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

[ {(a.e), (@, £), (Bre), (b, £), (e, ), e, .

[ {(a.e), (bre). (e 1), (e. 1))

Q {(a,a),(b.5), (c. c), (d,d), (e, e), (£, f):(a.€), (b,e), (c, f) (e f)}.

{(ﬂ., a), (b,0), (c.c), (dad) (E, e), (f, [ (a, E)- (a, f;'- (bve:ﬂ (b f)i{ci (e, f}}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), osubconjunto Bde Aebe A:

(] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
O Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.

4] Se b é maximo de B, entdo b & elemento maximal de B
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ . IE ﬂ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
‘II [I' m III dos respactivtfs da grelha ao lado (JJ}) e escreva o nome completo, o nimero
IE’ _ @ @ @ e o curso abaixo. 0 asp

BB B EIIEY - M{ v U[ﬂ?ﬂq Redvis®d Re b
EEEEE Nome: ./} % .............................. % ..................
@ [E_[ @ @ .....................................................................
@@@@ Nimero: ‘%ZDC{O Curso: M’IE:.I .........

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
E @ EI - resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

[ A\B=B\A. [JAaxB=BxA
ef2 . AU B = (A\B) U (B\A). ] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
] AuB=(4\B)u(B\A). (DBxB=B.
efe [J(AxB)UB=(4UB) x B. B (1uB)xB=(4xB)U(BxB)
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
5 [ P(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ ®(4) = {0, {0}, {1}. {0}, (1}}}-
[ ®(4) = {{0},{1}. {0,1}}. B 7(4) = {0, {0}, {1}, (0,1} }.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1.2, 3,4} arelacio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1100 1200 110
. 1o o1 0010 0010 @®|oo:
QA7 1 00 lz]3.0-:3::1' DIBUD 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1),{2.3}} e §/X = {{1,2}, 3}}

B4 (3,1) € SoR. [J@B,1)es™ [0 @,1) e R @ (3.1) € Ros.

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4), (1, 2), (1,5), (2, 1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[[] R é relagio de equivaléncia e relaciio de ordem parcial.

[[] R nio é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

- R nio é relacio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[7] R é relagao de equivaléncia, mas néo ¢ relagéo de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo binaria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de,f} e A= {a,d. f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

d, [ séo elementos maximais de A.
[] a, d sio minorantes de A. o

[] a, b séio elementos minimais de A.

@ 5 ¢ maximo de A. 8 (&) d

Questdo 8 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €:

[ {(a.€). (. ), (B8, (6. 1), (e, F) (e, 1)}

H {(a,a),(5,5), (¢, ), (d, ), (e, 0), (F. ), (@, €). (a. £, (bre), (b s (e, ). (e, )}

[ {(a.e), (be), (c. ). (e, NI}

[ {(a. ), (0,5, (e ), (. d), (e, €), (£ £): (o €), (b, €), (e, £, (e £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[7] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
- Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[ ] Se b & elemento maximal de B, entao b & méaximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & méaximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ IE @ ['ﬂ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero

E IE.I IEI @ E] e o curso abaixo.

@ ﬂ E E m Nome: MJauﬂ-ldE"ﬂ‘*“"C’*mM—;}“'i& ...........
M (2] EEE
(6] (&1 [¢] Numero: GADEI Cursor . MUEL
AEEEE

Para cada pergunta existe uma & apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0.5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questda.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntes. Entio:

[C] P(A4), P(B) sao conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA.
e B AuB=(4\B)u(B\A). [] A\B = B\A.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
- B (4uB)xB=(AxB)u(Bx B). [(1BxB=B
/ [ AuB = (A\B)U(B\A). [J(Ax B)UB=(AUB) x B.
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
0 (L] 2(4) = {0. {0}. {1}, {{0}. {1}}}. Bl 2(4) = {0.{0}.{1}.{0,1}}.
[ ®(4) = {8.0,1,{0,1}} . [ #4) = ({0}, {(1}. {0, 1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagio bindria R = {(1,1), (1,2).(1.2).(2,3). (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &:
110 1 20 1200 1100
/9 [Jfo o0 1 C(1lo o1 0010 0010
100 100 Dzuuu .1000
0000 0000
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Questdio 5  Sejam R e S relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1, 2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2 3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

[]@B1)eRr™. 3] (3.1) e 8-%. B 3,1 €850k ] (3,1) € RoS.

Questio 8  Scja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binéria definida sobre {1, 2,3,4}.

D R niio é relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

B R ndo é relacio de equivaléncia nem relag@o de ordem parcial.

|:| R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia, mas néo é relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binéria

(] reflexiva, simétrica e transitiva. B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B d, f sio elementos maximais de A.
D g, b sdo elementos minimais de A. o
7] 1 & maximo de A.
a () d

Questdo 8 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior €:

[ {(a,e), (b€}, (e, £ (e )}

[ {(a.a), (5,), (¢, ¢), (d. d), (e. €), (£, £), (a,€). (b, e), (e, £). (. )}

[ {(a-e), (a, ), (b€, (b, ) (e, ) (e NI}

B {(e,a), (5,0).(c.0), (d,d), (e.€), (f. ), (are), (a, ), (b,€), (b, ). (c. £, (e, )}

D a, d sdo minorantes de A.

Questdio 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4,<), 0 subconjunto Bde Aebe A:

D Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
B Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
|:| Se b ¢ supremo de B, entdo b & méximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entéo b & méximo de B.



Miguel Angelo Leal Pereira - 43858 - MIEI
Mark: 7.5/20 (total score: 7.5/20)

LITTTE T + +
® N 329/1/4 ®
Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E] @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] (1][a] dos respectivos da grelha ao lado ([Jj) e escreva o nome completo, o nimero
@ le @ @ E e o curso abaixo.

#: =1
E 5 g% Nome: /}5“.( / A(Uf:(!'{ﬁ%f@.lfr;t_n.
GIGIBIIRIET | siiiesmsmmmrme st smestntsmssbinmonss
IELEI Nimero: Li.gS'-S.,g ....... Curso: Hl‘e'
@AEEEGE
| fa] |

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ E! resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([j) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miiltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

Bd AuB=(4\B)u (B\A). @WAaxB=Bxa4
-0.52 [[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
2 [(J(AxB)UB=(AUB)xB. [] AuB = (4\B)U(B\A).
[]BxB=B8. B (4uB)xB=(AxB)U(Bx B).
Questdao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
a6 [ ®(4) = {0, {0}, {1}. {{o}. {11}}. [ ?(4) = {9,0,1.{0,1}} .
[J (4) = {{o}, {1}, {0,1}}. B 7(4) = (0.{0). {1}, {0.1)}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relago binéria R = 1(1,1),(1,2),(1,2), (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 19 120 1200 1100
05/2 [(1]o o0 1 Jlo o1 0010 D010
100 100 0190{; iElauu
0000 0000
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Questao 5 Sejam R e S relages de equivalencia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais

que Ry = {{1},{2,3}} e BX = ({1,2},{3})
%/R X/
@ 3.1) € Ros. [ @Byes. (3.1) € SoR. [0 (3.1) e R

Questao 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3). (4,4),(1,2).(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3.4}.

[] R é relago de equivaléncia, mas ndo é relagéo de ordem parcial.

[[] R n#o & relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B8 R nao é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio binéria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

[[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.

d, f sio elementos maximais de A. o

@ s ¢ maximo de A.

[7] a, d sdo minorantes de A. . o d

Questdo 8 A relagao de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

@ ((a,0), (b.e), (e, 1), (e )}

[ ((a,e). (a. £), (B,€), (b £)s (e f). (e )}

[ ((a.a),(b,0), (e,c), (d.4), (e €), (£, f), (a, €), (b:€), (e, £). (& )}

B {(a,a), (5,8), (c.c), (d.d), (e.€). (£, ). (a.e). (a. f), (b,e), (b. ). (e, [) (e, f)}-
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (4, <), o subconjunto B de Aebe A

E] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.

D Se b ¢ supremo de B, entdo b & miximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entao b ¢ méximo de B.
- Se b & méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ El E [El IE +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 03 quadra-
E] [1] dos respectivc'ns da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o ndmero
m@@@@ e 0 curso abaixo. .

@@@@ Nome: M'?wﬂ/‘?r_‘#o/{/:faﬁ% .......
EEE@E AR ey T S o A SN
CIBIEIEIET |y Y2280 cum MUET.
A REE

(8] (2] [8] [@] 5]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ E E resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo () com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores, Marcagdes miltiplas anulam a questdo.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

[] A\B=B\A. ] AU B =(A\B)uU(B\A).
2/2 ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. I:I AxB=DBxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AuB=(4\B) U (B\A). [0 BxB=B.
ef2 (% (4uB)xB=(4xB)U(Bx B). [JAxB)YUB=(4UB) x B.
Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- [ 2(4) = {8.{0}, {1} {{o}. {1}}}. [ 2(4) = {{0}. {1}.{0.1}}.
L] #(4) = {9,0,1,{0,1}} . (] 2(4) = {0.{0}. {1}. {0.1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2.3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 10 120 1100 1 200
[(J]o o [(J]o o 1 0010 0010
e 100 100 E1:}(}0 D:nou
0000 0000
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Questdio 5  Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}.{2.3}} e /X = {{1,2}.{3}}

[J@B1er™. (] 3.1y es. (3.1)€ SoR. [C] 3,1) € RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3), (4,4}, (1,2), (1,5), (2, 1), (2, 3), (3.2), (5, 1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[#®] R nio & relacéio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

El R & relagio de equivaléncia, mas ndo & relagao de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagéo de ordem parcial.

[] R ndo é relagdo de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relacdo binéria

reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva.
[[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem partial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: ¥

[] f & méaximo de A.
[ ] a, d sdo minorantes de A. °
d, f sio elementos maximais de A.
a (8) d

Questdo ® A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d.e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior

[ {(a.e), (b e)y (e, £ (es )}

{(a, ), (0.b), (¢, ©), (d: ), (e. €}, (f. ), (e, €). (a. £, (b ), (b, £), (s £). (e )}

[ {(a @), (5,), (c,¢), (d, ), (e, €), (£, £), (@, ). (b.€), (e, i (e )

[ {(a,e), (a. £), (bse), (b, ), (. £, (& £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Ae b€ A:

[] a, b séo elementos minimais de A.

[[] Se b & supremo de B, entiio b & elemento maximal de B.
[[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[ Se b & maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
(] Se b & elemento maximal de B, entdo b € maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[ii @ @ @ @ +— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente 08 quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Ji]) e escreva o nome completo, 0 nimero

.Iz”—l—lm e o curso abaixo.

’,
BB EEE]

Nome: AV, A3 dﬂ-%% mﬂdbdﬂﬂ
mumEE | e .
GEGEGEE BB TR.. o cceserememsymmssnmarsmenss AR VTR
@@@@ Nimero: q&qu Curso: Mlb’l
(8] 5] (2] @ 8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El - E . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([il) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

-0.5/2 B AuB = (A\B)U(B\A). @ 7(4), P(B) séo conjuntos disjuntos.
[ a\B = B\4. [JAxB=BxA

Questdo 2  Quaiquer que sejam 0§ conjuntos AeB

o/2 [] AuB=(A\B)u(B\A). B (4UuB) x B=(Ax B)U(B x B).
[l BxB=B. [](AxB)YuB=(AUB)x B.

Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

o/2 B #(4) = {0.{0}, (1}, {0,1}}- [0 #(4) = {8,0,1,{0,1}} -
[ »ea) = {@. {0}, {1}, {{o}, {11}}- [ #(4) = {{0}.{1}. {0.1}}-

Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} a relagao bindria R = {(1, 1),(1,2).(1.2),(2,3),(3,1)}-
A matriz de adjacéncias de R &

1
2/2 1o ]
1

o o 2
S e
= I
[ T = )
[ T == |

[ =

(=T =
o o o W
o O = O
o o o o
[ T R e R
a S o -
[ R ==
o o o o
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Questdo 5 Sejam Re § relugoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}, (3}}

@cyer B 3,1)eSoR. O @31)es. [] (3.1) € RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4, 4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2, 3, 4).

B Rnioe relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial,

[[] R ndo é relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

[JRre relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relacio de ordem parcial.

i:] R € relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binéria

] irreflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
B8 refiexiva, anti-simétrica e transitiva, [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8  Dados X = {a,b,¢,d, e, S} e A={a,d,f)}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: I;

D a, d 580 minorantes de A.

d, | sdo elementos maximais de A. o

QIEma}dmodeA.
a o d

[] a, b s@0 elementos minimais de A.
Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X — {a,b,e,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a. e (b.€), (c. £, (e, 1))

[ {(a.€), (e, 1), (b, &), (5, £), (c, 1), (e )}

D {{ai a}, [b: b:lt {cl G:}, (d\ d}, (G, E), (JFl f}l (ﬂ. B}, tb- E}, (‘-"1 f,)! (ﬂs f}}

B {(a,0),(6,b), (c.), (d, d), (e, €), (f:1):(a,e). (a, f). (b,€), (b, f), (c, ), (e, ).
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A4,<), o subconjunto Bde Aebe A:

D Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & miximo de B.

B Se b ¢ maximo de B, entéio b ¢ elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entio b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE' @ [E @ m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
IRnIn| dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o niimero
@ El IEI @ E] ¢ o curso abaixo.

Egg% Nome: “ﬂw%?m%nﬁumﬁ&‘\r .............
BN ] R USSR
(5] (5] I [6] (¥] Nomero: 1S3 F ... Curso: ?\IET
@DEEEE

(8] (8] (2] A [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

[(JAaxB=BxA. ] AUB = (A\B)u(B\A).
-0.52 ] A\B= B\A. G} P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[] AUB = (A\B) U (B\A). [ BxB=B.
are [J(AxB)UB=(AUB)x B. B (AuB)x B=(AxB)U(B x B).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
i [ »(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ 2(4) = {0, {0}, {1}. {0}, (1}}}.
B 7(4) = (0. {0}, (1}, {0,1}}. L] 2(4) = ({0}, {1}, {0.1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagéio bin4ria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
120 1200 1100 110
[J]o o 0010 0010 [J]o o1
& 100 DIGDG Hlunn 100
0000 0000
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Questdao 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/ X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2},{3}}

2/2 B/ (3,1) e SoR [0 @1eRr. ] @31)es [ (3,1) € RoS.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3).(3,2), (5, 1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[7] R néo & relagiio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

[_] R é relagdo de equivaléncia, mas nao & relagiio de ordem parcial.

2/2
. R nio & relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.
[] R é relago de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.
Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria
/2 D reflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, simétrica ¢ transitiva.
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
D a, b siio elementos minimais de A.
D a, d sdo minorantes de A.
2/2 (€)
. d, [ sio elementos maximais de A.
[] f é méximo de A. % ) d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

D {(\‘I, E], l:b! .g]’ (C, .ﬂ: (8, f:l}'
[ {(@va), (b,0), (c. <), (d: d), (e, ), (1. ) (@, €). (bs ). (e f): (e )}

> B (@), (Bb),(c,0), (), (e;€), (. f)- (a,€), (a, ). (b.e). (b, F). (e, F), e )
[ {(ae), (e £), (8,0, (6, ) (e, S (e )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A.<), o subconjunto Bde Aebe A
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
o/ B Se b & maximo de B, ent@o b é elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

D Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
IE IE @ @ @ +— Margue o seu nimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
[ [1] dos respectivos da grelha ao lado (Ji}) e escreva o nome completo, o nimero
m m . El e o curso abaixo.
CIEGIEIE Nome: N8 .. ki, Lindo. fenees Lo
Jajajoin
[5] [5] 5] [5] [B] | sveremomemmnsnunensnsnntueesisssunesssssmnnniasssannisaninannaninn
@@@@ Nimero: .32 . ..........  Curmso: TS e
B

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE' IE E’j EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a guestdo.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

/2 ["] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. B AU B =(A\B)U(B\A).
[JAxB=BxA 7] A\B = B\A.

Questio 2  Quaiquer gue sejam 08 conjuntos Ae B

/2 [1BxB=B. Bl (AuB)xB=(AxB)U(BxB)
[J (AxB)uB=(AUB)xB. [] AuB = (A\B)uU(B\A).

Questdo 3  Considere o conjunto A=1{0,1}.

o/2 (3 #(4) = {8.0,1.{0.1}} . O #(4) = {0. {0} {1}, {{0}. (1}}}-
O »(A) = {{o}. {1}, {0,1}}. B P4) = {0, {0}, {1}.{0,1}}-

Questio4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1).(1,2),(1.2), (2, 3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R &

1200 120 1100 110

2/2 DUD]B [Jlo o1 .0010 [Mlo o1
1000 100 1000 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam Re § relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

0/0 [] (3,1) e R, B 3.1)eSo0r []3,1)eRos. [ 3,1) e 5.
Questao 6  Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5), (2, 1), (2,3), (3, 2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}).

D R é relagdo de equivaléncia e relacdo de ordem parcial.

. R nao & relacio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
afe [(ORre relagdo de equivaléncia, mas nao & relagdo de ordem parcial.

|:| R nao é relagdo de equivaléncia, mas 6 relagdo de ordem parcial,

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relaggo binaria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. I:| reflexiva, simétrica e transitiva.

2/2

[i] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdao 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f}e A={a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

I
D a, b 830 elementos minimais de A.
o @ e, d 530 minorantes de A. o
0.5 D d, f sio elementos maximais de A
[:| f € maximo de A. g o d

Questao 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
{(ai n’)' (b, b), (¢, e), (d, d)1 (3- e), (f, _.F)T{a. gj. (a, f]l (b, e), (b, f), (c- h ':‘35 Fi1 8
D {I:EI., a]: (Eh b): (c, C}, (d' d):- (e- E]. (f, £), [:ﬂ-,{é'). (b! e). (¢, f)- [E.', f}}
-0.5/2
W ((@.0). (. ), (5.0). (6, 1) (e, ). (e ).
D {('ﬂ" e:l! (bl e]‘! {:cl .fll (E, f)}'

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4,<), 0 subconjunto Bde Aebe A:

Q Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

@ Se b & maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
D [] Se b é supremo de B, ent&o b & maximo de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de 3.
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Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimera
e 0 curso abaixo.

Nome: Meacas?”.. E;Lfaiﬁﬁ@ﬁ%éﬁ{t ................

---------------------------------------------------------------------

Ntmero: H365.3............ Curso: . MIEN.............

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
resposta cera preenchendo completamente o quadrado respectiva () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

[] A\B = B\A.

B AuB=(4A\B)U(B\A).

["] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

B (AUB)xB=(4xB)U(B x B). [[J AuB = (A\B) U(B\A).

DBXB=B.

[[] (Ax BYUB =(AUB) x B.

Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.

] P(4) = {{o}. {1}, {0, 1}}.
@ 74) = {0,0,1,{0,1}} .

Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3, 4} a relagio binaria B = {(1,1), (1,2).(1.2).(2,3),(3,1)}.

[ ®(4) = (8. {0}, {1}, {0}, (1}}}.
P(4) = {@, {0}, {(1}. {0, 1}}.

A matriz de adjacéncias de R é:

O

e == T ]
LT == T = B 1
L= = T =
=T = T = R — |

110 1100 120

@® (o001 (o010l DOjoon

100 1000 100
0000
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Questdo 5 Scjam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X =1{1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

(2] (8,1) e 5. ] (3,1) € RoS. [0 @1yer™. B (3,1) € SoR.

Questio8 Scja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1), (2, 3), (3,2), (5, 1)} uma relacao
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

D R é relagio de equivaléncia, mas nio ¢ relacdo de ordem parcial.

|:| R ¢ relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[<] B ndo é relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

D R ndo é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relaciio de ordem parcial & uma relagio bindria

D irreflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

@ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdao 8 Dados X = {a,b,¢c,d,e, f} e A ={a.d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[___| a, d sdo minorantes de A.
B ¢, f sio elementos maximais de A. o
D a, b sdo elementos minimais de A.

[] f & maximo de A. e o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d.e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

[ {(a,e), (b.€), (c. £), (e, )}-

(] {(a€). (a, £). (b,€). (b ), (&, £ (e )}

] {(a, ), (b.b), (c,¢), (d,d), (e, ). (£, F); (a.e), (b, €). (e, ). (e, )}

B {(a,a), (b,b), (e 6). (d d), (e, ), (£, F)- (2, €), (a, ), (bye), (b, ), (e, /). (e )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, £), o subconjunto B de Aebe A

"] Se b & supremo de B, entdo b é méximo de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
B Se b ¢ méximo de B, entiio b & elemento maximal de B.

(] Se b é supremo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B.
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Matemética Discreta 05,/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[E JE lE m . +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

B m . dos respectivos da grelha ao lado (JJj) e escreva o nome completo, o nimero
abaixo.

m@mg@ ¢ O CUrso

@@@@E Nome: ME&HMHM ........

(5] [4][4]

E El E‘ [:a:[ ....................................................................

@ Nimero: %40,'14;. Curso: MI'EI .......

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. M. arque a
IEI @ ﬂ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

B AUB = (4\B) U (B\A). @ P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos.
[JAxB=BxA. [] A\B = B\A.

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

[(0BxB=8. [] AuB=(A\B)u(B\A4).
B (4uB)xB=(AxB)U(Bx B). [J(AxB)UB=(AUB) x B.

Questdo 3  Considere o conjunte A= {0,1}.

I:I :P(A] = {ﬂ,{],l,{D,l}} . . :P':A) = {ms {U}'{l}r {D‘I}}‘
(] ®(4) = ({0}, (1}, {0,1}}. [ P(4) = {@, {0}, {1}, ({0}, {1}}}-

Questdao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2). (2,3).(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

110 12 0 1200 1100
[(Jlo o1 (Jlo o1 oleotro W00
100 100 1000 1000
0000 000 0
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Questdo 5 Sejam R e § relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais

que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1.2}, {3}}
@1ner™. B 3,1)eSoR [] 3,1) € RoS. ([ @.1)es.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagiio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[___I R é relagiio de equivaléncia, mas néo ¢ relagdo de ordem parcial.

B8 R ndo é relagio de equivaléncia nem relago de ordem parcial.

[] R nao & relagio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo binaria

D reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

(] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacéio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

Q a, d sao minorantes de A.

D J & maximo de A. o

D a, b sdo elementos minimais de A.

@ d, f sdo elementos maximais de A. < o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

[ {{a.e). (b,e), (e, ). (e NI}

B ((a.0).(8,0),(c,0). (d.d), (e, e). (/. ), (. e). (a. ), (b €}, (b, e ) (e £}

[ {(a.e), (a. £).(b,€), (6, ) (e, £), (e, N}

O] {(a,a). (b,b), (c.e), (d, ), (e, ), (£, £). (as€), (bye)s (e £ (e, £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Ae b€ A:

E Se b ¢ maximo de B, entéo b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entio b & maximo de B.

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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Matematica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ [[:)] @ @ !EI +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] El (1] 3] [1] dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nfimero
E] E @ @ @ e o curso abaixo.
GBI EEE Wi, ool Bolle

Nome: . MM Cenacolie... Sl .Bu.?f}ﬁjﬁ L.,
] & 5 B 6 Mg oo
@@ Ntimero: u?,gt‘f‘{ Curso: M_ITI
[ & F
(3] (8] [ (2] [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questio,

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

[] A\B = B\A. B AU B = (A\B)u(B\A).
-0.5/2 @ P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. [JAaxB=BxA.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[0 BxB=B. [J AuB = (A\B)u(B\A).
o2 ﬂ{AUB]xE:(AxB}U(BxB]. D(Axﬂ)UB=(AUH]xB.
Questdo 3 Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ (4) = {{o}, {1} {0.1}}. [ 2(4) = {8, {0}. {1}. {0}, {1}}}.
& P(4) = {0.{0}, {1}, {0,1}}. [J #(4) = {9,0.1.{0,1}} .
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2, 3), (3. 1)}.
A matriz de adjacencias de R &:
120 1200 1100 110
05/2 [J]o o1 gjootoe] smloeorol @fooa
e 100 1 000 1000 100
0000 0000
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Questdo 5 Scjam Re S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2.3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e /X = {{L,2}, {31}

[0 @B1)es. X (3,1) € SoR. M @ner. @ (3.1) € RoS.

Questso 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4.4), (1,2), (1,5), (2,1),(2,3). (3,2), (5, 1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

@ R & relacio de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.
] R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem patcial.

[7] R ndio & relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.
[ R ndo € relagio de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.

Questdao 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binfria

[ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
gsobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

]:] a, b sdo elementos minimais de A.

B d, f sio elementos maximais de A. e

[] J & maximo de A.

D a, d 530 minorantes de A.
Questao 8 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

[ (e, a), (6,), (c: o), (). (e, €), (£, ), (wie), (s e): (6 £y (e )]

{({I, a), (bv b]’! (c,c), (d, d}r (er B), [fv f]l {ﬂl e}, (a: .ﬂ: (b’ E}r (b f) (':' f), {31 af)}
[ {(ave), (b.e). (e, )i (e N}

[ {(a,e), (a, 1), (b.€), (b, ), (e, £, (e 1)}

Questdo 10  Quaisquer que sejam © ¢.p.0. (A, <), v subconjunto Bde Aebe A

D Se b & supremo de B, entiio b ¢ elemento maximal de B.
[_] Se b & supremo de B, entéo b & maximo de B.
¥ Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de I3

a o d
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ IEI +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
|I| . dos respectivos da grelha ao lado (JJi]) e escreva o nome completo, 0 nimero

@@.E e o curso abaixo.

EEIGEE ~ome: . Nine. Miguel. Peres. Fernandes
M (4] (4] (] e

BIEIEIEIE], | rormrrsmamsesensssbiodsphisius imsssssainsmssissersinyssses
(6] (e
WA
- Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ E @ @ IE resposta certa preenchendo com pletamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

-------------------------

errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

B AuB=(A\B)U(B\A). [JAxB=BxA.
[[] P(A4). P(B) sdo conjuntos disjuntos. [[] 4A\B = B\A.

2/2

Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae B

[] (AxB)UB=(AUB)x B. B (4UB) x B=(Ax B)U(B x B).
[0 BxB=B. [[] AuB = (A\B)U(B\A).

2/2

Questao 3  Considere o conjunto A={0,1}.

o/2 [ #(4) = ({0}, {1} {0, 1}}- [ #(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}-
B »(4) = {0,{0}, (1}.{0.1}}- ] P(4) = {0,0,1.{0,1}} .

Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1, 1),(1,2).(1,2).(2,3), (3, 1}}-
A matriz de adjacéncias de R &

1 1 1
2/2 [Dlo o C1fo
1 0 1 D

o -

Lo Y e Y

[ TS = ]
T R R
| Q =
o O = o
o o o o
(o B e N
o o 9 W
o S e O
= N — N == I =
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1, 2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

/2 B 3.1)es0R [1] (3,1) e 5L [](3,1) e Ros. [] @3.1) e R,

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1.5), (2, 1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2, 3,4}.
B R nao ¢ relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial,
(] Rnao e relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.
2/2
[ R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[Jre relagao de equivaléncia, mas néo é relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio bindria
[] irreflexiva, simétrica e transitiva. B rcfiexiva, anti-simétrica e transitiva.

212

[ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.,d,e, f } e A = {a.,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[ a, d sdo minorantes de A.
7] 7 & maximo de A. Q
. d, [ sdo elementos maximais de A.

D a, b sdo0 elementos minimais de A. 8 0 d

2/2

Questao 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B ((a,0), (6,), (¢ ), (s ), (e,€). (£ £, (2, €), (@, 1), (b, ), (b £, s £), (e 1))

[ {(a.a), (6,), (c. ), (d, ), (e, €), (. £), (), (ye). (e, £, (e, F))-

L] (@) (b.e). (. £). (e, 1)}

L] {(a. ), (e, £), (b.e). (5, 1), (<, ), (e, £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. {A, <), 0 subconjunto Bde Aebde A:

2/2

[ ] Se & ¢ suprema de B, entdo b é elemento maximal de B.
2/ B Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[(Jsebe supremo de B, entfo b é maximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @-.l @ [El +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 0s guadra-
] dos respectivos da grelha ao lado (Ji]) e escreva o nome completo, o nimero
baixo.
@ E @ m IE £ 0 curso al
E %] g %E‘ Nome: U\ﬁ‘kﬁﬂafqufﬁg’o'\ ‘.‘lﬂ"'téﬁ"*l-""‘_‘f-‘
G R m——————
D@ Nimero: i‘ltisﬂ .......... Curso: M"t'l ............
EAEEEE
[8] (8] (3] (8] [¢]

Para cada pergunta existe uma € apenas uma resposta certa. Marque a
iEl L?_l E . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questéo.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

D AUB = (A\B) U (B\A). [J AxB=BxA4
-0.5/2
[[] A\B = B\A. @@ 7(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
052 0 BxB=B. @ (A x B)uB = (AUB) x B.
' [] AUB = (A\B)U (B\A). [X] (AUB) x B = (A x B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
/2 [ (4) = {0.0,1,{0,1}} . B r4) = {0, {0},{1}.{0,1}}.
[] 2(4) = {{0}, {1}, {0,1}}- [ 2(4) = {0, {o}. {1}, {{0}, (1}}}-
Questdod Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3. 4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3. 1)}
A matriz de adjacéncias de R &:
1 10 1 200 1 2 0 1100
2/2 [(J]o o1 0010 [Jfo o1 0010
1 00 DIODU 100 .1noa
0000 0000
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Questdo 5  Secjam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

B 3,1)es50R [ 3,1)es-1. [J 3,1) € Ros. [ (3,1) e R,
Questido 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4), (1,2),(1,5), (2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[(] Rnace relagdo de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[ R & relacio de equivalencia e relagdio de ordem parcial.

[ R nao & relagao de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.

@ A é relacio de equivaléncia, mas ndo ¢ relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.
H reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

(] J € maximo de A.
- d, [ 530 elementos maximais de A. e

a o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questiao anterior &

[ {(a,e), (a, ). (b.2). (B, £), (e, ), e, )}

D {(as ﬂ]! ('51 b)1 (c! C], l:dl d)m fere}a (f, JF)! I:II,E), (b: e]: {C. .lr): (e- JF]}*

B ((a,0), (6.8, (c,0), (&.d), (e, €}, (£, )y (), (@, ), (Bre), (b, ), (e £, (e, D)

L] {tae). (b e). (e, ). (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A,<), o subconjunto Bde Aebe A:

D e, b sio elementos minimais de A.

[:l a, d sBo minorantes de A.

D Se b & supremo de B, entfio b é méximo de B.

B8 Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entiio b é elemento maximal de B.
[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E] E @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

@@@m@ e 0 curso abaixg,
o] o .

mEmEm | fhuece. Adola DZMPM ......
4 [4] (4] 4 (1)

EEIBIEIE | e oo
(6] (5] [&] [€] [¢]
A EEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

[] A\B = B\A. ] AU B = (A\B) U(B\A).
-0.5/2 ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. @ AxB=BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[1(AxB)UB=(AUB)xB. [0 BxB=B.
-0.5/2
[ (AuB) x B= (4 x B)u(B x B). @ AuB =(a\B)U(B\A).
Questao 3  Considere 0 conjunto A = {0,1}.
- [ ®(4) = {{0}. {1}, {0, 1}}. [ #(4) = {0, {0}, {1}, ({0}, {1}}}.
[12(4) = {0,0,1,{0,1}} . B P(4) = {0, {0}, {1}. {0,1}).
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelagio binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 1100 120 110
0010 0010 [(Jlo a1 [(1]o0 01
e DIOGG @1000 100 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relacies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

(] (3,1) € RoS. []@31)eRrt. B4 (3,1) e SoR. [ @31es .

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3),(4,4), (1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2),(5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1, 2,3,4}.

R nio é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

O R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

(] R ndo & relagio de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas néo é relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial € uma relagao binéria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. i reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. L—_] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ f & maximo de A.

l:] a, b sio elementos minimais de A. o

[] a, d sio minorantes de A.

[ d, f sdo elementos maximais de A. a o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

L {(@ e}, (b.e), (e ), (e N)}-

[ {(a,a). (b,b), (c,€). (d,d), (e, €), (£, £). (a,€), (b, e). (e £)i (& N}

{(a,a), (b, b), (c,¢), (. d), (e, €}, (. £): (a €}, (@, £): (s ), (b, ) (e £ (e, )}

[ {(a.e), (a, 1), (Bre). (B £ (e £ e £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), 0 subconjunto Bde Aebe A

[] Se & & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.

[<] Se b & maximo de B, entdo b € elemento maximal de B.
[T] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
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Mateméatica Discreta 05/04/2014 1° Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
|E| I_il IE @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] (1] 3 1] [@] [a] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o ndmero
[}] @@@ ¢ 0 curso abaixo.
GIGIBIBIE (o, B Sole A Lol
B EEEAE
E@EEE ................................................................ 5
Nimero M?-ésﬂgﬁ ......... Curso H S ==
Illll
(81 (8] [B] &[]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E IEI LT':_[ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

[] P(A), P(B) so conjuntos disjuntos. B AuB = (A\B)u(B\A).
ee [] A\B = B\A. [(JAxB=BxA.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AuB = (A\B)U(B\A). [J(AxB)UB=(AUB)x B.
efe (0BxB=B. B (A4uB)xB=(AxB)U(Bx B).
Questdio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
/9 D ?{A} = {as {U}! {1}1 {{0}1 {]}}]’ D T(A} = {B.U, 1, {0,1}} ¢
L] ®(4) = {{o}.{1}.{0,1}}. B 7(4) = {0,{0}. (1}.{0.1}}.
Questiao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relacio binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3).(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de B &
1 2 00 1L 10 120 1100
/o 0010 [J]o o1 [J]o o1 0010
€ D 1000 1 00 1 0 0 - 1 0000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = ({1}, (2.3}} e /X = {{1,2}. (3}}

B (3.1)eSoR. [] (3,.1) e R [J B1yes. [] (3,1) € RoS.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1.2), (1,5),(2,1), (2, 3),(3,2),(5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

D R ndo é relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

[[] R & relagio de eguivaléncia e relagdo de ordem parcial.

B R nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagao binéria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. !:| reflexiva, simétrica e transitiva.
(] irreflexiva, simétrica e transitiva. B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

I
@ d, [ sio elementos maximais de A.
EI a, d sdo minorantes de A. e
@ s ¢ maximo de A
[ a, b so elementos minimais de A. 8 0 d

Questdo 9 A relagao de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

0 {(are). (b2}, (e ). (e -

[ ((a.a), (b0}, (e, ©), (d.a), (e. €}, (. £): (e €), (B, (e, S)- (e, )}

[ {(ae), (e, £), (0re), (b, ), (e 1) (e, N}

B {(z.0),(5,0). (c.c).(d.d), (e.€), (/. f). (a,€), (a, ), (b.€). (b, f)s (e, ), (e P}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4. <), o subconjunto B dedebe A

O Se b & supremo de B, ent&o b é méximo de B.

[T] Se b é elemento maximal de B, entéo b é maximo de B.

Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[[] Se & & supremo de B, entdo b & elemento maximal de D.
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il B EEEEE |
® ITTT N TTTT] +705/1/32+ ®
Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ [ﬂ IE IEI +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m 1] |I| m dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nimero
IEI . E] @ . e 0 curso abaixo.

Eggg Nome: FQ-‘&QDP'\’-L'Q,M'WQHGA’K& ..............
BIBIGIEIE] | cooovreremmrmmmmmiroimeeeceeeeseees e
@@@@ Nimero: L"gqql .......... Curso .H 1 5 <
AEEEE

(8] (8] [e] [E][8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[EI . . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questdo.

Questdo 1 Sejam 4, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

B AUB=(4\B)U(B\A). [[] P(4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
2/ (] A\B = B\A. [JAxB=BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AUB)xB=(4xB)U(BxB). L[] AuB = (4\B) U(B\A).
2fe [[] BxB=-8. [J(AxB)UB=(AUB)x B
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
) [J 2(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}- [ ®(4) = {0,0,1,{0,1}} .
[ 2(4) = {{o}, {1}, {0,1}}. B 74) = (0, {0}, (1}, {0.1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} arelagio binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
110 120 1200 1100
[(J]lo o1 (Jlo o1 0010 0010
s 100 100 Dzoou .1000
0000 00D0O
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Questio 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e /X = {{1,2}. (3}}

[£] (3,1) e s-L. ] (3,1) € RoS. B 31esor 0 @,1)er

Questio8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4.4),(1,2),(1,5),(2, 1), (2.3),(3,2), (5, 1)} uma relacao
binéria definida sobre {1, 2,3,4}.

[] R é relacio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

. R nao é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[[] R néo é relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

] R & relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo binaria

E] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva,

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {e,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D f & méaximo de A.

D a, b sdo elementos minimais de A. o

d, f sfo elementos maximais de A.

[7] a, d sio minorantes de A. & o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €

O {(@e) (@, £). (b.e). (b, £, (e s (e, }-

[ {(a¢), (b.e). (e, ). (e, )}-

[ {(a,a), (6.6), (c,0), (d d), (e,€), (£, /), (ar€), (Bre). (6, £, (e )}

B ((e.0), (0,8), (c:), (dhd), (&, 0), (£, ). (a,0), (@, £), (bye), (b, £ (e ). (e, -

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 €.p.0. (A, <), 0 subconjunto Bde Aeb € A:

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

B Se b é méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[ ] Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.

[] Se & & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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Matemética Discreta 06/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

El @ @ @ |Il #— Marque o0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] 1 - dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero

@ . El !EI E e o curso abaixo.
AREEE | (ol ¢one AlomesdG. 85,

i (4]

CBEGEE | ... e
@ l_il IE @ Nimero: L{Q%{_} Cursa: /{/—EEI
H WD

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] EI El E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaghes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

[(JAxB=BxA. ["] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
ef2 [[] A\B = B\A. B AuB=(4\B)u(B\A).
Questdao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[IBxB=8. [J(AxB)uB=(AUB) x B.
ere [] AuB = (A\B)U(B\A). B (AUB)x B=(AxB)u(Bx B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0.1}.
2 [] #(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}.
[ 2(4) = {{0}.{1},{0,1}}. B () = {0, {0}, (1}, (0.1}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relagiio bin4ria R = {(1,1),(1,2),(1.2), (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1200 1100 110
7 (Jlo o1 0010 oo10| [J]loo1
0.5 100 ®1EII}U [E1nno 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

B (3,1) € SoR. O @1es [[] 3,1) e R~ [ (8,1) € RoS.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

m R néo ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] R é relagdo de equivaléncia e relagiio de ordem parcial.

[] R é relagdo de equivaléncia, mas nao ¢ relagdo de ordem parcial.

[[] R no ¢ relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binéria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

I reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [:] irreflexiva, simétrica e transitiva,

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
<] d, f sio elementos maximais de A.
I:I a, d sdo minorantes de A. e
[] a, b sdo elementos minimais de A.
@ f & maximo de A. 2 o d

Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b.¢,d,¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a, ), (b,b), (e, c), (d, d), (e, €), (£, F), (@, ), (s €}, (¢, £), (e, )}

[ {(e,€), (b €), (e ) (& }-

B ((a.0), (6.b). (¢ 0), (d, d), (e. €}, (£, ). (). (. £, (bie), (b, £), (& 1) (e )}

[ {(a.e). (a, ). (bie), (b, £), (e ). (e, )}

Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (4,%5). 0 subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entéio b é elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entiio b € maximo de B.
D Se b é elemento maximal de B, entdo b ¢ méximo de B.

B¥ Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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® NEEEE B ER N +112/1/18+ ®
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Mateméatica Discreta a5/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE [‘II @ IE' @ +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os fquadra-
E] m |I| dos respectivos da grelha ao lado (JJj}) e escreva o nome completo, o nimero

E@E‘ eocumu;mn.[

HIEm @ Neule. e Seas Theets
@EIEE Nome: NCise . "0o.. . .C.J.".’(.ﬁ .................... et
BIBIBIEIGE] | coevevrererverieiesineenieseiensse e snsse bt
- @@E Ntmero: R{S‘lé& Curso: MIE“I

518
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

IEI E] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies multiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A4, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

AUB = (A\B)U (B\A). (] 2(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
el [JAxB=BxA. [] AAB=B\A.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[J(AxB)UB=(AUB) xB. [l BxB=8B.
&2 B4 (AUB) x B = (A x B)U(B x B). [] AuUB = (4\B)U(B\A).
Questdao 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
0.5 [] #(4) = {0.0,1,{0,1}} . [<] ®(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}.
: [ 2(4) = {{0}.{1}. {0,1}}. @) P(4) = {0, {0}, {1}. {0}, (1}}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagiio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1100 1200 110 120
o/ g7 |00 10 leoto Jlo o1 [J]o o1
“l1000 1000 100 100
0000 0000
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Questdo b Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2},{3}}

3,1 e st [ @1 eRr (3,1) € SoR. ] (3,1) e RoS.

Questio 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagéo
binria definida sobre {1,2,3,4}.

R nio ¢ relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

["] R ndo é relacio de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia, mas ndo ¢ relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagéo de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagéo bindria

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. %] reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f & maximo de A.
[4] 4, f sdo elementos maximais de A. e

D g, b sdo elementos minimais de A,
@ a, d 30 minorantes de A. % o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &:

(7 {(a.a), (b,8), (c,0), (d. d), (e.e), (£, £ (@€}, (Bre)s (e, T (e 1)}

[ {(a.e). (b.e)s e £)s (e N}

L] {(a.e). (a. £, (B.€), (B ), (e £ (e )}

{{a,a), (b.5),(c,0), (& d), (e, ), (£, £): (a,€), (@, 1) (bre), (0, £ e 1) (e £}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto B dedebe A

Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

|:| Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.



